

Session 117 - (2007-2008)

S 0181 (Rat #0401) General Bill, By Fair, Richardson and Hayes

Summary: Early release bill

AN ACT TO AMEND SECTIONS 24-13-210 AND 24-13-230, CODE OF LAWS OF SOUTH CAROLINA, 1976, RELATING TO GOOD BEHAVIOR, WORK, AND ACADEMIC CREDITS, SO AS TO REQUIRE THE DEPARTMENT OF CORRECTIONS TO DEVELOP POLICIES, PROCEDURES, AND GUIDELINES TO ALLOW CERTAIN PRISONERS TO RECEIVE A REDUCTION IN THEIR SENTENCES AND TO REVISE THE MAXIMUM AMOUNT OF TIME THAT MAY BE REDUCED FROM A SENTENCE; TO AMEND SECTION 24-27-200, RELATING TO THE FORFEITURE OF WORK, EDUCATION, OR GOOD CONDUCT CREDITS, SO AS TO PROVIDE THAT A REDUCTION IN THESE CREDITS MAY BE IMPLEMENTED PURSUANT TO AN ADMINISTRATIVE LAW JUDGE'S RECOMMENDATION; AND TO AMEND SECTION 30-4-40, RELATING TO MATTERS EXEMPT FROM DISCLOSURE UNDER THE FREEDOM OF INFORMATION ACT, SO AS TO PROVIDE THAT CERTAIN ARCHITECTURAL PLANS, DRAWINGS, OR SCHEMATICS OR LAW ENFORCEMENT POLICIES WHOSE DISCLOSURE WOULD REASONABLY BE USED TO FACILITATE AN ESCAPE FROM LAWFUL CUSTODY MAY BE EXEMPT FROM DISCLOSURE; TO AMEND SECTION 24-3-20, RELATING TO THE DESIGNATION OF PLACES OF CONFINEMENT FOR INMATES, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "REGIONAL COUNTY OR MUNICIPAL JAIL" FOR THE TERM "COUNTY JAIL", AND TO INCLUDE FACILITY MANAGERS OF THE COUNTY, MUNICIPAL ADMINISTRATORS, OR THEIR EQUIVALENT AS PERSONS WHO THE STATE MUST CONSENT TO HOUSE AS AN INMATE IN A LOCAL GOVERNMENTAL FACILITY; TO AMEND SECTION 24-3-27, RELATING TO THE ESTABLISHMENT OF LOCAL REGIONAL CORRECTIONAL FACILITIES, SO AS TO PROVIDE THAT THE DECISION TO ASSIGN WORK OR DISQUALIFY A PERSON FROM WORK IN A FACILITY IS IN THE SOLE DISCRETION OF THE OFFICIAL IN CHARGE OF THE FACILITY AND MAY NOT BE CHALLENGED; TO AMEND SECTION 24-3-30, RELATING TO DESIGNATION OF PLACES OF CONFINEMENT, SO AS TO REVISE THE LIST OF PERSONS FROM WHICH THE STATE MUST OBTAIN CONSENT BEFORE AN INMATE MAY BE PLACED IN A FACILITY MAINTAINED BY A LOCAL GOVERNMENTAL ENTITY; TO AMEND SECTION 24-3-40, RELATING TO THE DISPOSITION OF A PRISONER'S WAGES, SO AS TO PROVIDE THAT THE PROVISIONS THAT APPLY FOR THE DISPOSITION OF WAGES OF PRISONERS HOUSED IN STATE FACILITIES APPLY TO PRISONERS BASED IN LOCAL FACILITIES UNDER CERTAIN CIRCUMSTANCES; TO AMEND SECTION 24-3-50, RELATING TO THE PENALTY FOR A PRISONER WHO FAILS TO REMAIN WITHIN THE EXTENDED LIMITS OF HIS CONFINEMENT, SO AS TO PROVIDE THAT THIS PROVISION APPLIES TO A PRISONER CONFINED IN A LOCAL FACILITY, AND TO MAKE A TECHNICAL CHANGE; TO AMEND SECTION 24-3-60, RELATING TO THE CLERKS OF COURT PROVIDING NOTICE TO THE DEPARTMENT OF CORRECTIONS OF THE NUMBER OF CONVICTS SENTENCED TO IMPRISONMENT IN THE PENITENTIARY, SO AS TO MAKE TECHNICAL CHANGES; TO AMEND SECTION 24-3-70, RELATING TO ALLOWABLE EXPENSES INCURRED FOR THE TRANSPORTATION OF CONVICTS TO THE PENITENTIARY, SO AS TO MAKE TECHNICAL CHANGES; TO AMEND SECTION 24-3-80, RELATING TO THE DETENTION OF A PRISONER BY COMMITMENT AUTHORIZED BY THE GOVERNOR, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "STATE PRISON SYSTEM" FOR THE TERM "PENITENTIARY"; TO AMEND SECTION 24-3-81, RELATING TO CONJUGAL VISITS WITHIN THE STATE PRISON SYSTEM, SO AS TO PROVIDE THAT NO PRISONER IN THE STATE PRISON SYSTEM OR WHO IS BEING DETAINED IN A LOCAL GOVERNMENTAL FACILITY IS PERMITTED TO HAVE CONJUGAL VISITS; TO AMEND SECTION 24-3-130, RELATING TO THE USE OF INMATE LABOR ON PUBLIC WORKS PROJECTS, SO AS TO MAKE A TECHNICAL CHANGE; TO AMEND SECTION 24-3-131, RELATING TO THE SUPERVISION OF INMATES USED ON PUBLIC PROJECTS, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATE" FOR THE TERM "CONVICT"; TO AMEND SECTION 24-3-140, RELATING TO THE USE OF CONVICT LABOR AT THE STATE HOUSE, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATE" FOR THE TERM "CONVICT"; TO AMEND SECTION 24-3-160, RELATING TO THE COST OF MAINTAINING CONVICTS BY STATE INSTITUTIONS, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATES" FOR THE TERM "CONVICTS" AND THE TERM "PRISON SYSTEM" FOR THE TERM "PENITENTIARY"; TO AMEND SECTION 24-3-170, RELATING TO THE USE OF CONVICTS BY CLEMSON UNIVERSITY, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERMS "FEE" FOR THE TERM "HIRE", "INMATES" FOR THE TERM "CONVICTS", "EMPLOYEES" FOR THE TERM "GUARDS", AND "PRISON" FOR THE TERM "PENITENTIARY"; TO AMEND SECTION 24-3-180, RELATING TO THE PROVISION OF TRANSPORTATION AND CLOTHING FOR CONVICTS WHO HAVE BEEN DISCHARGED, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATE" FOR THE TERM "CONVICT" AND THE TERM "STATE PRISON" FOR THE TERM "PENITENTIARY"; TO AMEND SECTION 24-3-190, RELATING TO APPROPRIATION OF CLOSE OF THE YEAR BALANCES FOR THE SUPPORT OF THE PENITENTIARY, SO AS TO MAKE TECHNICAL CHANGES, AND TO SUBSTITUTE THE TERM "DEPARTMENT" FOR THE TERM "PENITENTIARY"; TO AMEND SECTION 24-3-310, RELATING TO THE GENERAL ASSEMBLY'S INTENT FOR ESTABLISHING A PRISON INDUSTRIES PROGRAM, SO AS TO

SUBSTITUTE THE TERM "PRISONERS" FOR THE TERM "CONVICT", AND TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATES" FOR THE TERM "CONVICTS"; TO AMEND SECTION 24-3-320, RELATING TO THE PURCHASE OF EQUIPMENT AND MATERIALS AND EMPLOYMENT OF PERSONNEL FOR THE ESTABLISHMENT AND MAINTENANCE OF PRISON INDUSTRIES, SO AS TO MAKE TECHNICAL CHANGES, AND TO DELETE THE TERM "PENITENTIARY"; TO AMEND SECTION 24-3-330, RELATING TO THE PURCHASE OF PRODUCTS PRODUCED BY CONVICT LABOR, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATE" FOR THE TERM "CONVICT"; TO AMEND SECTION 24-3-340, RELATING TO THE STATE'S PURCHASE OF PRODUCTS THAT ARE NOT PRODUCED BY CONVICT LABOR, SO AS TO MAKE A TECHNICAL CHANGE; TO AMEND SECTION 24-37-370, RELATING TO THE PRIORITY OF DISTRIBUTION OF PRODUCTS PRODUCED BY CONVICT LABOR, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATE" FOR THE TERM "CONVICT"; TO AMEND SECTION 24-3-400, RELATING TO THE PRISON INDUSTRIES ACCOUNT, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATE" FOR THE TERM "CONVICT"; TO AMEND SECTION 24-3-420, RELATING TO PENALTIES FOR VIOLATIONS OF THE PROVISIONS RELATING TO THE PRISON INDUSTRIES PROGRAM, SO AS TO DELETE THE TERM "JAIL"; TO AMEND SECTION 24-3-520, RELATING TO THE TRANSPORTATION OF A PERSON SENTENCED TO DEATH, SO AS TO REVISE THIS PROVISION AND PROVIDE THAT THE FACILITY MANAGER WHO HAS CUSTODY OF THE INMATE HAS THE AUTHORITY TO TRANSFER HIM TO THE DEPARTMENT OF CORRECTIONS; TO AMEND SECTION 24-3-540, RELATING TO THE DEATH CHAMBER AND THE TRANSPORTING OF A PERSON TO A PLACE TO BE ELECTROCUTED, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "PRISON SYSTEM" FOR THE TERM "PENITENTIARY", AND TO MAKE TECHNICAL CHANGES; TO AMEND SECTION 24-3-550, RELATING TO WITNESSES THAT MAY BE PRESENT DURING AN EXECUTION, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATE" FOR THE TERM "CONVICT"; TO AMEND SECTION 24-3-560, RELATING TO THE CERTIFICATION OF THE EXECUTION OF A PERSON, SO AS TO MAKE TECHNICAL CHANGES; TO AMEND SECTION 24-3-570, RELATING TO THE DISPOSITION OF THE BODY OF A PERSON WHO HAS BEEN EXECUTED, SO AS TO MAKE TECHNICAL CHANGES, TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATES" FOR THE TERM "CONVICTS", AND THE TERM "PRISON SYSTEM" FOR THE TERM "PENITENTIARY"; TO AMEND SECTION 24-3-710, RELATING TO THE INVESTIGATION OF THE MISCONDUCT THAT OCCURS IN THE PENITENTIARY, SO AS TO MAKE TECHNICAL CHANGES, SUBSTITUTE THE TERM "PRISON SYSTEM" FOR THE TERM "PENITENTIARY", AND PROVIDE THAT THE DIRECTOR OF THE STATE PRISON SYSTEM'S AUTHORITY TO INVESTIGATE MISCONDUCT IN THE STATE PRISON SYSTEM IS THE SAME AUTHORITY THAT AN OFFICIAL IN CHARGE OF A LOCAL FACILITY MAY EXERCISE; TO AMEND SECTION 24-3-720, RELATING TO ENLISTING THE AID OF CITIZENS TO SUPPRESS PRISON RIOTS AND DISORDERS, SO AS TO MAKE A TECHNICAL CHANGE; TO AMEND SECTION 24-3-740, RELATING TO THE COMPENSATION OF A PERSON WHO ASSISTS THE DIRECTOR OF THE DEPARTMENT OF CORRECTIONS, SO AS TO MAKE A TECHNICAL CHANGE; TO AMEND SECTION 24-3-750, RELATING TO PROVIDING IMMUNITY TO A PERSON WHO ASSISTS THE DEPARTMENT OF CORRECTIONS IN SUPPRESSING DISORDER, RIOT, OR INSURRECTION, SO AS TO MAKE TECHNICAL CHANGES; TO AMEND SECTION 24-3-760, RELATING TO THE POWERS OF THE KEEPER WHEN THE DIRECTOR OF THE DEPARTMENT OF CORRECTIONS IS ABSENT, SO AS TO MAKE TECHNICAL CHANGES; TO AMEND SECTION 24-3-920, RELATING TO REWARDS FOR THE CAPTURE OF AN ESCAPED CONVICT, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATE" FOR THE TERM "CONVICTS"; TO AMEND SECTION 24-3-930, RELATING TO EXEMPTING CERTAIN PERSONS EMPLOYED BY THE PENITENTIARY FROM SERVING ON JURIES AND MILITARY OR STREET DUTY, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "STATE PRISON SYSTEM" FOR THE TERM "PENITENTIARY"; TO AMEND SECTION 24-3-940, RELATING TO PROHIBITING PRISONERS FROM GAMBLING, SO AS TO MAKE TECHNICAL CHANGES; TO AMEND SECTION 24-3-951, RELATING TO THE POSSESSION OR USE OF MONEY BY PRISONERS, SO AS TO MAKE A TECHNICAL CHANGE; TO AMEND SECTION 24-3-965, RELATING TO THE TRIAL OF CERTAIN OFFENSES RELATED TO CONTRABAND IN MAGISTRATES COURT, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATE" FOR THE TERM "PRISONER", TO PROVIDE THAT THIS PROVISION APPLIES TO REGIONAL DETENTION FACILITIES AND PRISON CAMPS, AND TO DEFINE THE TERM "CONTRABAND"; TO AMEND SECTION 24-5-10, RELATING TO A SHERIFF'S RESPONSIBILITIES AS THE CUSTODIAN OF A JAIL, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "FACILITY MANAGER" FOR THE TERM "JAILER"; TO AMEND SECTION 24-5-12, RELATING TO COUNTIES ASSUMING CERTAIN RESPONSIBILITIES WITH REGARD TO THE CUSTODY OF COUNTY JAILS, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "FACILITY MANAGER" FOR THE TERM "JAILER", AND TO PROVIDE THE CIRCUMSTANCES IN WHICH A COUNTY CAN DEVOLVE ITS POWER TO OPERATE A JAIL TO A SHERIFF; TO AMEND SECTION 24-5-20, RELATING TO THE EMPLOYMENT OF A JAILER, SO AS TO DELETE THE PROVISION THAT ALLOWS A SHERIFF WHO DOES NOT LIVE IN A JAIL TO APPOINT A JAILER, TO PROVIDE THAT A SHERIFF WHO HAS CONTROL OF A JAIL SHALL APPOINT A FACILITY MANAGER WHO HAS CONTROL AND CUSTODY OF THE JAIL UNDER THE SUPERVISION OF THE SHERIFF, AND TO PROVIDE THAT IN CASES WHERE THE

SHERIFF DOES NOT CONTROL THE JAIL, THE COUNTY'S GOVERNING BODY SHALL APPOINT THE FACILITY MANAGER; TO AMEND SECTION 24-5-50, RELATING TO A SHERIFF'S KEEPING OF PRISONERS COMMITTED BY A CORONER, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "FACILITY MANAGERS" FOR THE TERM "JAILERS", AND TO MAKE A TECHNICAL CHANGE; TO AMEND SECTION 24-5-60, RELATING TO SHERIFFS AND JAILERS KEEPING PRISONERS COMMITTED BY THE UNITED STATES GOVERNMENT, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "GOVERNING BODIES" FOR THE TERM "JAILERS", AND TO PROVIDE THAT A SHERIFF OR FACILITY MANAGER MAY CHARGE A FEE FOR KEEPING THESE PRISONERS; TO AMEND SECTION 24-5-80, RELATING TO PROVIDING BLANKETS AND BEDDING TO PRISONERS, SO AS TO REVISE THE ITEMS THAT A PRISONER MUST BE FURNISHED TO INCLUDE SUFFICIENT FOOD, WATER, CLOTHING, HYGIENE PRODUCTS, BEDDING, AND SHELTER; TO AMEND SECTION 24-5-90, RELATING TO THE UNLAWFUL DISCRIMINATION IN THE TREATMENT OF PRISONERS, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "FACILITY MANAGER" FOR THE TERM "JAILER", AND TO REVISE THE PENALTY FOR A VIOLATION OF THIS PROVISION; TO AMEND SECTION 24-5-110, RELATING TO THE RETURN TO COURT BY A SHERIFF OF THE NAMES OF PRISONERS WHO ARE CONFINED ON THE FIRST DAY OF THE TERM OF GENERAL SESSIONS COURT, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "FACILITY MANAGER" FOR THE TERM "SHERIFF", AND TO PROVIDE THAT THE USE OF ELECTRONIC RECORDS SATISFIES THIS REQUIREMENT; TO AMEND SECTION 24-5-120, RELATING TO A SHERIFF'S ANNUAL REPORT ON THE CONDITION OF A JAIL, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "FACILITY MANAGER" FOR THE TERM "SHERIFF"; TO AMEND SECTION 24-5-170, RELATING TO THE REMOVAL OF PRISONERS FROM A JAIL THAT MAY BE DESTROYED, SO AS TO PROVIDE THAT THIS PROVISION ALSO APPLIES TO A JAIL THAT IS RENDERED UNINHABITABLE, AND TO REVISE THE PROCEDURES TO TRANSFER THESE PRISONERS TO ANOTHER FACILITY; TO AMEND SECTIONS 24-5-300, 24-5-310, 24-5-320, 24-5-330, 24-5-350, 24-5-360, 24-5-370, 24-5-380, AND 24-5-390, ALL RELATING TO DEFINITIONS, THE APPOINTMENT, TRAINING, PHYSICAL COMPETENCE, DUTIES, IDENTIFICATION CARDS, UNIFORMS, AND WORKERS' COMPENSATION BENEFITS FOR RESERVE DETENTION OFFICERS, SO AS TO DELETE THE TERM "JAILER"; TO AMEND SECTION 24-7-60, RELATING TO THE CARE OF CONVICTS SENTENCED TO LABOR ON A COUNTY PUBLIC WORKS PROJECT, SO AS TO MAKE TECHNICAL CHANGES, AND TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATES" FOR THE TERM "CONVICTS", AND THE TERM "GENERAL FUND" FOR THE TERM "ROAD FUND"; TO AMEND SECTION 24-7-110, RELATING TO THE HEALTH OF CONVICTS IN A COUNTY'S CUSTODY, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "MEDICAL PERSONNEL" FOR THE TERM "PHYSICIAN", "INMATES" FOR THE TERM "CONVICTS", "COUNTY JAIL, DETENTION FACILITY, PRISON CAMP, OR OTHER LOCAL FACILITIES" FOR THE TERM "CHAIN GANG", AND TO REVISE THE PROCEDURE TO PROVIDE AND PAY FOR HEALTH CARE SERVICES FOR INMATES IN A COUNTY'S CUSTODY; TO AMEND SECTION 24-7-120, RELATING TO THE INCARCERATION OF CONVICTS BY MUNICIPAL AUTHORITIES, SO AS TO REVISE THIS PROVISION TO ALLOW A MUNICIPALITY TO ENTER INTO AGREEMENTS TO HOUSE THEIR PRISONERS IN COUNTY FACILITIES; TO AMEND SECTION 24-7-155, RELATING TO THE PROHIBITION OF CONTRABAND IN A COUNTY OR MUNICIPAL PRISON, SO AS TO PROVIDE THAT THIS SECTION APPLIES TO MULTI-JURISDICTIONAL FACILITIES, TO SUBSTITUTE THE TERM "INMATE" FOR THE TERM "PRISONER", TO DELETE A REFERENCE TO THE TERM "SUPERINTENDENT OF THE FACILITY", AND TO PROVIDE THAT THE FACILITY MAY DESIGNATE ADDITIONAL ITEMS OF CONTRABAND THAT ARE PROHIBITED; TO AMEND SECTION 24-9-30, RELATING TO MINIMUM STANDARDS THAT MUST BE MET BY FACILITIES THAT HOUSE PRISONERS OR PRETRIAL DETAINEES, SO AS TO DELETE THE PROVISION THAT REQUIRES A COPY OF CERTAIN REPORTS BE SENT TO CERTAIN JUDGES OF THE JUDICIAL CIRCUIT IN WHICH THE FACILITY IS LOCATED, AND TO MAKE TECHNICAL CHANGES; TO AMEND SECTION 24-9-35, RELATING TO REPORTS OF DEATHS OF INCARCERATED PERSONS, SO AS TO MAKE TECHNICAL CHANGES, AND TO SUBSTITUTE THE TERM "FACILITY MANGER" FOR THE TERM "JAILER"; TO AMEND SECTION 24-9-40, RELATING TO THE CERTIFICATION OF ARCHITECTURAL PLANS BEFORE A CONFINEMENT FACILITY IS CONSTRUCTED, SO AS TO PROVIDE THAT THIS SECTION APPLIES TO THE RENOVATION OF CONFINEMENT FACILITIES; TO AMEND SECTIONS 24-13-10, 24-13-20, 24-13-30, 24-13-40, 24-13-50, 24-13-80, 24-13-125, 24-13-150, 24-13-210, 24-13-230, 24-13-235, 24-13-260, 24-13-410, 24-13-420, 24-13-430, 24-13-440, 24-13-450, 24-13-460, 24-13-470, 24-13-640, 24-13-660, 24-13-910, 24-13-915, 24-13-940, AND 24-13-1540, ALL RELATING TO THE INCARCERATION OF PRISONERS, THE REDUCTION IN A PRISONER'S SENTENCE, PRISONER OFFENSES, THE PRISON WORK RELEASE PROGRAM, FURLOUGHS, THE SHOCK INCARCERATION PROGRAM, AND THE HOME DETENTION PROGRAM, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "LOCAL DETENTION PROGRAM" FOR THE TERM "CHAIN GANGS", SUBSTITUTE THE TERM "INMATES" FOR THE TERM "PRISONERS", TO MAKE TECHNICAL CHANGES, TO SUBSTITUTE THE TERM "FACILITY MANAGER" FOR THE TERM "OFFICIAL", TO REVISE THE DEFINITION OF THE TERM "DETENTION FACILITY", TO REVISE THE TYPE AND COST OF MEDICAL SERVICES THAT MAY BE PAID FROM AN INMATE'S ACCOUNT, TO PROVIDE THAT IT IS UNLAWFUL FOR A

PRISONER TO ESCAPE FROM CUSTODY OR TO POSSESS ITEMS THAT MAY BE USED TO FACILITATE AN ESCAPE, AND TO DELETE A REFERENCE TO THE TERM "LOCAL CORRECTIONAL FACILITY"; TO AMEND SECTION 16-7-140, RELATING TO PENALTIES FOR VIOLATING PROVISIONS THAT PROHIBIT THE WEARING OF MASKS AND PLACING A BURNING CROSS ON A PROPERTY WITHOUT ITS OWNER'S PERMISSION, SO AS TO DELETE A REFERENCE TO THE TERM "COUNTY JAIL"; TO AMEND SECTION 20-7-1350, AS AMENDED, RELATING TO PENALTIES FOR A PERSON'S FAILURE TO OBEY CERTAIN ORDERS OF A COURT AND STATUTES RELATING TO THE CHILDREN'S CODE OF LAW, SO AS TO SUBSTITUTE THE TERM "DETENTION FACILITY" FOR THE TERM "CORRECTIONAL FACILITY", AND TO DELETE A PROVISION THAT PLACES RESTRICTIONS ON WHO MAY PARTICIPATE IN A WORK/PUNISHMENT PROGRAM; AND TO REPEAL SECTIONS 24-3-150, 24-3-200, 24-5-30, 24-5-70, 24-5-100, 24-5-140, 24-5-150, 24-5-160, 24-7-70, 24-7-80, 24-7-130, 24-7-140, AND 24-7-150 RELATING TO THE TRANSFER OF CONVICTS TO A COUNTY CHAIN GANG, THE TRANSFER OF A PRISONER TO A COUNTY OTHER THAN THE COUNTY WHERE HE WAS SENTENCED, THE APPOINTMENT OF A JAILER BY A SHERIFF, THE USE OF FEDERAL PRISONERS BY A COUNTY, A SHERIFF'S IMPRESSING A SUFFICIENT NUMBER OF GUARDS TO SECURE A PRISONER WHO IS ACCUSED OF A CAPITAL OFFENSE, THE HOUSING OF FEMALE CONVICTS, THE CONFINEMENT OF PERSONS CHARGED WITH A CRIME IN A PRISON LOCATED IN AN INDUSTRIAL COMMUNITY, THE DIETING AND CLOTHING AND MAINTENANCE OF CERTAIN PRISONERS BY LOCAL GOVERNMENTAL AUTHORITIES, AND THE COLLECTION AND DISPOSITION OF MONEY BY A COUNTY FOR THE HIRING OF CONVICTS; BY ADDING CHAPTER 5 TO TITLE 24 SO AS TO ENACT THE LOCAL DETENTION FACILITY MUTUAL AID AND ASSISTANCE ACT TO ALLOW LOCAL DETENTION FACILITIES TO ASSIST EACH OTHER IN PROVIDING SAFE AND SECURE HOUSING OF INMATES UNDER CERTAIN CIRCUMSTANCES; TO AMEND SECTION 24-21-560, RELATING TO THE DEPARTMENT OF PROBATION, PAROLE AND PARDON SERVICES COMMUNITY SUPERVISION PROGRAM, SO AS TO REUSE THE MAXIMUM AGGREGATE AMOUNT OF TIME A PRISONER MAY BE REQUIRED TO BE INCARCERATED WHEN SENTENCED FOR SUCCESSIVE COMMUNITY SUPERVISION PROGRAM REVOCATIONS; AND BY ADDING SECTION 16-17-685 SO AS TO PROVIDE THAT IT IS UNLAWFUL TO PURCHASE STOLEN MONUMENTS, VASES, OR MARKERS THAT COMMEMORATE DECEASED INDIVIDUALS AND TO PROVIDE A PENALTY. - ratified title

12/13/06	Senate	Prefiled
12/13/06	Senate	Referred to Committee on Corrections and Penology
01/09/07	Senate	Introduced and read first time SJ-107
01/09/07	Senate	Referred to Committee on Corrections and Penology SJ-107
01/23/07	Senate	Committee report: Favorable with amendment Corrections and Penology SJ-8
01/24/07		Scrivener's error corrected
01/30/07	Senate	Amended SJ-17
01/30/07	Senate	Read second time SJ-17
01/31/07	Senate	Read third time and sent to House SJ-33
02/01/07	House	Introduced and read first time HJ-10
02/01/07	House	Referred to Committee on Judiciary HJ-11
05/21/08	House	Committee report: Favorable Judiciary HJ-208
05/22/08		Scrivener's error corrected
05/28/08	House	Amended HJ-53
05/28/08	House	Read second time HJ-57
05/29/08	House	Read third time and returned to Senate with amendments HJ-10
06/04/08	Senate	House amendment amended SJ-266
06/04/08	Senate	Returned to House with amendments SJ-266
06/05/08	House	Concurred in Senate amendment and enrolled HJ-87
06/10/08		Ratified R 401
06/16/08		Vetoed by Governor
06/25/08	Senate	Veto overridden by originating body Yeas-36 Nays-5
06/25/08	House	Veto sustained Yeas-21 Nays-78